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Cíle (stanovení, splnění, reflexe splnění) 

Cílem práce bylo porovnat zavedení komplexních čísel v dějinách algebry a v učebnicích pro 

střední školy. Práce do velké míry splnila stanovený cíl. Autorce se podařilo zorientovat se 

v literatuře z dějin algebry, pochopit základní rozdíly v chápání komplexních čísel u jednotlivých 

autorů a tyto rozdíly popsat. Z mého pohledu nedošlo k dostatečné konfrontaci historického 

přístupu s přístupem současných učebnic, takže didaktický potenciál historických textů zůstal 

nevyužitý. Ale to ani nebylo cílem práce.  

Obsahové části (úplnost, relevance, řazení) 

Autorka se seznámila s některými významnými pracemi z algebry z 16. až 18. století. Šlo 

především o Cardanovu knihy Ars Magna z roku 1545, ve které se poprvé objevila komplexní čísla, 

Descartovu La Géometrie z roku 1637, ve které se poprvé vyskytl název „imaginární číslo“, a 

Eulerovy Vollständige Anleitung zur Algebra z roku 1770, které přinášejí první srozumitelný výklad 

komplexních čísel. Následně autorka uvádí přehled zavedení komplexních čísel v současných 

učebnicích a srovnává moderní zavedení s historickým. Z hlediska cílů práce je rozsah materiálu 

dostatečný a jeho řazení adekvátní.  

Odborná část (matematika/didaktika: náročnost, správnost, výstavba, konzistence apod.) 

Po odborné stránce práce dokládá autorčino obeznámení se s historickým materiálem. Problematika 

komplexních čísel se na bakalářském studiu přednáší v moderní formě, takže práce svým obsahem 

sice nepřekračuje standardní matematiku bakalářského programu, ale tuto známou matematiku 

představuje v pro dnešního čtenáře netradiční formě. Autorčiny formulace a argumenty jsou 

z matematického hlediska správné. Výklad je konzistentní. Výstavba práce v zásadě sleduje 

historické pořadí. 

Přínos (originalita, použitelnost apod.) 

Od bakalářské práce se zpravidla nevyžaduje originalita prezentovaných výsledků. Autorka klade 

vedle sebe popis tří klasických prací z dějin algebry a její přínos je možné vidět v jejich prezentaci. 

Míra autorčina porozumění jednotlivým dílům z historie matematiky a zvládnutí historického 

materiálu zatím nedovoluje širší využití práce ve vyučování. Práce obsahuje překlad ukázek 

z klasických matematických textů a jejich výklad, což je její hlavním přínosem. 

Formální náležitosti (gramatika, styl, typografie, grafické části, odkazy a citace, úprava) 

Autorka věnovala úpravě textu náležitou pozornost, takže po formální stránce je práce uspokojivá. 

Citace původní a sekundární literatury je v souladu s citačními standardy. 

Tereza Rybáková 

Zavedení komplexních čísel v dějinách algebry 

Prof. RNDr. Ladislav Kvasz, Dr. 



Zdroje (reprezentativnost, relevance, použití) 

Práce aktivně používá 18 literárních zdrojů, z nichž 7 je v anglickém jazyce. Lze proto konstatovat, 

že autorka použila dostatečné množství primární i sekundární literatury. Všechna literatura citovaná 

v textu práce je relevantní z hlediska jejích cílů a je použita vhodným způsobem. 

Vyjádření ke shodám v systému Theses: Systém nenašel žádné shody s dalšími dokumenty. 

Hodnocení: Práce splňuje všechny podmínky kladené na bakalářskou práci. Práci doporučuji 

k obhajobě. 
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